



不忘初心 牢记使命 复兴供销

金融扶贫互助 推动乡村振兴

联合国开发署扶贫项目经验交流研讨会在四川省仪陇县召开

3月28日至29日，联合国开发署扶贫项目经验交流研讨会在仪陇县召开。此次交流研讨会由中国国际经济技术交流中心联合国开发计划署驻华代表处、四川省仪陇县人民政府主办，中国合作经济学会和中国县镇经济交流促进会小额信贷发展研究分会协办。会议由南充市人大常委副主任、仪陇县委书记陈科主持。

据介绍，中国国际经济技术交流中心与联合国开发计划署合作，自2014年以来，在仪陇县开展了“建设中国普惠金融体系项目——仪陇扶贫与小额信贷创新”子项目和“扶贫与可持续发展”项目。利用国际减贫合作先行先试的政策优

势，帮助仪陇县50家扶贫互助社发展壮大。中国国际经济技术交流中心联合国业务三处处长白彦宇就扶贫项目开发介绍了经验。联合国开发计划署驻华代表Devanand Ramiah致辞。仪陇县委副书记任萍介绍仪陇脱贫攻坚工作。原农业部党组员、总农艺师、中国合作经济学会会长孙中华作了发言。中国合作经济学会、四川省农业农村厅、南充市扶贫开发局发展中心等各级部门相关领导应邀参会。

四川省供销社党组成员、副主任杜春茂，南充市供销社理事会副主任梅晓琴，仪陇县供销社负责人应邀参会。

中华全国供销合作总社金融服务部管理处处长郭晓茹就供销系统合作金融

扶贫，推进“生产、供销、信用”三位一体改革助推乡村振兴作了经验交流。认为供销合作社开展农村合作金融服务，以产业发展为纽带，在发展信用合作的同时，帮助社员发展生产、销售相关农产品，促进了合作社生产、供销、信用三位一体功能的集合。同时，为相当一部分普通农户、种养大户、农村小微企业、农民专业合作社解决了生产生活资金需求。

会上，湖南、河南、宁夏、青海、重庆、广安等省市扶贫工作办公室负责人、小额贷款业务经纪人，农民专业合作社、扶贫互助社工作人员就农村产业发展、资金互助工作进行了探讨。

3月29日，杜春茂一行还在南充市

供销社理事会主任范飞的陪同下深入南部县快乐川娃众康种养殖农民专业合作社联合社调研资金互助合作和产业发展工作，认真查看资金互助合作社借款人花名册、社员担保抵押登记台账、贷后管理台账资料，询问社员农户增收情况，听取南部县供销社主任李毅作供销社脱贫攻坚情况介绍。杜春茂要求，供销社要深化改革，加快发展；吃透政策，严守底线，不踩红线，科学管理，把控风险，探索创建农民利益联结机制，提升为基层社服务能力和平；加强农民专业合作社指导，助推农民增收致富、农业农村经济发展。

特约记者 肖克剑

凉山州会理县供销社 召开机关党建会

日前，四川凉山州会理县供销社组织召开机关党建会，机关全体干部职工和下属企业负责人、在职工党员参加会议。会议由会理县供销社总支书记、主任张盛明主持。

会议组织学习了会理县委组织部关于认真组织学习《省委组织部关于一些地方发展党员违规违纪问题的通报》的通知和会理县委宣传部等8部门转发《关于支持和发展志愿服务组织的实施意见》的通知。传达了近期县上召开的会议精神。

会议研究部署了近期供销社经营业务工作：一是积极争取总社“新网工程”项目资金，建设农产品流通服务体系。根据会理县实情，以石榴产业为依托申报农产品经营服务体系建设项目，项目涵盖电子商务、冷

藏保鲜、石榴深加工和康养旅游。

由土产日杂废旧有限责任公司作为项目申报主体，县社业务股、土产日杂废旧有限责任公司和农业生产资料有限责任公司共同完善项目申报材料，做好申报相关工作。二是采取有效措施加大金榴果品公司和“老邻居”区乡店差欠供销社经营承包费用的催收力度，保证社有资产经营收益。三是认真筹备做好益门农贸市场开张营业相关工作。四是按照会理县委办公室、会理县人民政府办公室关于印发《会理县城市建成区“彩钢棚”违建专项治理行动实施方案》的通知精神，主动配合相关部门做好“城北购物场”以及社属企业“彩钢棚”的拆除整改工作。

特约记者 冯建国

花海人潮春意浓 赏花购物助脱贫

成都市青白江区供销系统农特产品进景区网聚农产惠及万家

□本报记者 胡斌 文/图



3月的成都市青白江凤凰湖景区内，大片的樱花争相绽放，吸引了无数的游人前来赏花游玩。在凤凰湖景区汉唐文化街的农特产品展示区，挤满了不少来来往往的人群，很多游客都在这里选购自己心仪的农特产品。

“川明参俗称沙参，是一种名贵中药材，药食两用，具有滋阴润肺、健脾生津、补气血、益肝明目、强健筋骨、止咳等功效。”来自青白江区土产果品公司的负责人，正在向游客热情地介绍自家的川明参。在农特产品展示区内，“服务三农 资源共享 优势互补 共同发展”的标语特别醒目，货柜上摆满了各式各样的农特产品，包

括葛根产品、灵芝产品、野生菌礼盒、生态蜂蜜、山核桃、风干鸡、绿茶、红茶、苦荞茶等，琳琅满目，让人目不暇接。

据青白江区供销社土产果品公司负责人介绍，农特产品展示区除了有大家所熟悉的黑花生、川明参、山核桃、桂花饼等农特产品，还专门开辟了对口帮扶的甘孜州九龙县高原特产专柜和一些合作单位、成员单位的专柜，共有300多种农副产品任游客选购。

“我们现有的农特产品主要来自各农民专业合作社、家庭农场和农产品生产加工企业，分别取得了国家地理标识、QS认证或无公害、绿色有机证书等，货品安全丰富、

生态健康。”农特产品展示区的工作人员介绍说。

“这里的农特产品质量很好，品种又多，还来自全国各地许多地方，非常有特色，购买起来也很方便。今天过来这边赏花，顺便买点新鲜茶叶回去品尝。”在农特产品展示区内，王先生一边向记者展示自己刚买的茶叶，一边笑着向记者介绍道。

据了解，成都市青白江区聚农合专业合作社联合社是由供销社牵头、会同农林部门组建成立的农民专业合作经济组织，合作社一直以服务“三农”为己任，科学整合成员资金、技术、信息和营销资源，搭建联合发展平台，全力促进农业发展、农民增收和农村繁荣。

青白江区地处四川成都东北部，兼有平坝、丘陵、低山三种地形。良好的自然环境特别适合蔬果生长，各种时令的鲜果细嫩多汁、酸甜适宜，蔬菜馨香浓郁，清新可口，包括清泉猕猴桃、福洪杏、人和油桃、姚渡草莓、祥福春芹等特色农产品，深受大家喜爱。

如何能方便快捷地买到这些

优质农特产品呢？据了解，青白江区供销社农特产品电商体验店是成都市青白江区聚农合农民专业合作社联合社与青白江区供销社直属企业土产果品公司深度合作，按照“连锁化、规模化、品牌化”理念，进行农业区域公共品牌建设和营销的实践。体验店集展示、体验、销售、服务功能于一体，配套建立独立的电商平台并绑定微信商城，采取线上线下互动模式，实现线上下单、线下配送，提供更加安全、轻松与便捷的购物服务。同时充分利用全国供销网络，把区外有影响、有区域代表性的农特产品通过电商体验店进行展示、宣传和销售，同时，主动对接青白江区对口帮扶援助的九龙县、丹巴县，引进甘孜特产入店，让大家更加方便地买到全国各地的农特产品。

“满足老百姓高品质生活需要，把外面的优质农产品引进来，再把青白江的品牌打出去，更好地服务‘三农’，助力乡村振兴，这是我们一直以来坚持的目标。”农特产品展示区的工作人员向记者说道。



保障消费者合法权益

平昌县供销社开展农村假冒伪劣食品专项整治活动

为切实加强农村假冒伪劣食品整治，全面打击生产经营假冒伪劣食品违法犯罪行为，保障农村市场公平竞争秩序和广大农村消费者合法权益，四川巴中市平昌县供销社联合县级相关部门，在全县范围内开展假冒伪劣食品专项整治及督查行动，成效明显。

一是组织机构到位。全省农村假冒伪劣食品治理工作电视电话会议召开后，平昌县供销社主动站位，积极行动，庚即组织系统相关企业召开专题会议，学习传达会议精神，明确责任分工，细化工作任务，首先要求系统各经营

网点开展全面自查。同时，成立以县供销社分管领导为组长，业务股、办公室和各企业法人成为成员的专项整治工作领导小组，负责组织协调、问题收集、专项整治等工作。

二是政策宣传到位。为最大程度发挥群众的力量，形成严厉打击农村市场假劣食品，切实保障农村食品安全的高压态势，平昌县供销社组织专人在重点区域、下属市场发放食品知识和法律法规宣传册4600多份，在各乡镇张贴12315、12331、12365和致广大农村居民(消费者)的一封

信等投诉举报电话宣传标语630多张，切实提高广大消费者的防伪意识，最大程度地杜绝假冒伪劣食品在市场上流通销售。

三是专项整治到位。积极配合平昌县农业农村局、县公安局、县市场监督管理局、县商务局等单位，抽调精兵强将，在元得兰、西响白、云宅镇等片区开展农村假冒伪劣食品专项整治。截至目前，平昌县供销社参加专项整治集中大检查68次，出动执法人员35人次，集中力量检查食品药品经营主体142家，检查各类批发市场、集贸市场8个。特约记者 李茂江

四川乐至县供销社产前托管

为有效破解贫困村在产业发展中因农户缺资金、缺技术、缺劳力、缺信息等重发展轻管护，产业增收成效不明显，集体经济发展较滞后等问题，乐至县供销社充分发挥基层组织优势、网络优势，积极探索贫困村特色产业产前托管服务。按照“自愿平等、互助互利、合同约束、多层次监管，权利不变、投权移交”的原则，采取统一服务项目、统一技术规范、统一质量标准、统一验收公示、统一政策补助的“五统一”方式，组织专业服务队开展除草施肥、病虫防治、修枝剪养、田间管理等全程系列化服务，待投产后移交村社及农户。目前，已托管贫困村特色产业4000余亩，覆盖4个乡镇，12个村，涉及柑橘、脆李、核桃等产业。在实践中创新了“供销社+贫困村+贫困户+特色产业”的供销服务模式，对穷实产业扶贫基础，培育壮大集体经济，巩固脱贫攻坚成果，让农民得实惠、让党更放心、让供销有作为，具有重要的现实意义。特约记者 彭洪涛

新疆维吾尔自治区供销社 加速构建生产和销售“两张网”

为加快将瓜果资源优势转化为品牌优势、竞争优势，2018年，新疆启动特色农产品疆内收购和疆外销售“两张网”建设，建设为主力军，新疆维吾尔自治区供销合作社当年实现电子商务销售额20.4亿元。

为加大对疆内农产品的收购能力，全区供销合作社系统2018年在全疆开工建设5个仓储收购加工集配中心。目前，吐鲁番葡萄干交易市场、新疆核桃(和田)批发交易市场、鄯善林果产品仓储加工交易中心已先行投入运营。至今年底，将累计建成50万平米仓储加工交易设施，仓储、加工、交易设施总经营面积达106万平方米。

在疆外销售网建设方面，按照“自建+并购”“自营+加盟”等模式，区

满足城里人舌尖上的需求。

南岸区供销社主任江群指出，基层社与农民专业合作社的联合经营，体现了中央深化供销社综合改革、“三社”融合发展的精神，践行了“基层社+综合服务社+专业合作社=利益共享、风险同担”的经营理念发展，实现了供销社靠传统收租业务到多元化自主经营的转型，形成了新型基层社、综合服务社、农民专业合作社多种形式联合共建的新格局，在助推乡村振兴、深化供销社改革试点、带动产业发展上迈出坚实的一步，为畅通服务群众“最后一公里”做出了应有的贡献。

杨耀文

他山之石

重庆市南岸区供销社 推动建设新型综合服务平台

近日，重庆市南岸区供销社举行黄桷垭供销社佳郡农村综合服务社与朴实种养殖专业合作社联合经营“优源居生鲜超市”签约仪式。南岸区供销社领导班子成员、各科室负责人、合作双方代表、部分专业合作社代表以及辖区基层供销社负责人参加了会议。

广西壮族自治区供销社党组书记、理事会主任王健对抓好今年的党建、党风廉政建设和意识形态工作提出了具体要求。王健指出，加强党建、党风廉政建设和意识形态工作，就是

要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实新时代党的建设总要求，认真落实党中央和自治区党委的决策部署，不忘初心、牢记使命，真抓实干、锐意进取，奋力开创党的建设新局面，为建设壮美广西、共圆复兴梦想、深化供销合作社综合改革，加快推进供销合作社事业发展贡献力量，以优异成绩为中华人民共和国成立70周年献礼！

广西壮族自治区供销社有关基层党组织书记代表向党组递交了《党风廉政建设责任制书》和《落实意识形态工作主体责任书》。

桂讯